



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

A város lapja

37. évfolyam, 19. szám, 2024. május 17., péntek



Húsz éves

az Ajkai Városi Óvoda

3. oldal



„Hárommillió embert
felszabadítottunk”

5. oldal



Csikólegelő

pünkösdi királyai

7. oldal

Johanidesz Sándoré lesz a legszebb körzet?

■ A Móra Ferenc utca 23-27. szám alatti lakók évek óta azzal keresték meg képviselőjüket, hogy mikor lesz az ő épületük előtt parkoló kialakítva. Május 9-én végre teljesült a kívánságuk, amikor is Schwartz Béla polgármester és Johanidesz Sándor képviselő átadta nekik az új, 11 férőhelyes parkolót, valamint a hozzá kapcsolódó egyéb létesítményeket. Az 1257-től 1261-ig terjedő közlekedési létesítmény 23 és fél millió forintba került, amit az épület legidősebb lakója Tompa Lajos vett át a lakók nevében.



Már szilárd talajon állhatnak

(Fotó: Futó)

A Móra Ferenc utcai lakók eddig csak egy murvás területen tudtak parkolni a házuk előtt, ami különösen nehéz volt esős időben. Mivel több szépkorú is él itt, így a térkövezett parkolóhely és járda számukra nagyon nagy segítség. Mostantól biztonságosan tudnak közlekedni és parkolni az otthonuk előtt.

A lakók éltek a lehetőséggel és az önkormányzat segítségével felújították az épületeket a Házunk tája program keretében, így a többi felújítást, a 11 férőhelyes parkolót a város biztosította számukra. Természetesen a háztulajdonosok igényeit figyelembe véve.

Johanidesz Sándor az átadó ünnepségen elmondta, hogy szinte mindenütt a városban folyamatban vannak különböző fejlesztések. Többek között több kerékpársáv készül, és még sok más projekt vár befejezésre. Ilyen például a Kohász utca 9 és az ifjúság utca közötti nagy parkoló, amelyet május 30-án adnak át. Az önkormányzati képviselő örömet fejezte ki, hogy az ő körzetében már csak három olyan ház van, amit még nem újítottak fel. Ha ezek is megújulnak, akkor a körzetében lévő többszintes lakóépületek mind egy szál modern és korszerű külsővel

rendelkeznek majd. Biza-kodva nyilatkozott, hogy ez a körzet lehet az első, amely teljesíti a felújítási kötelezettségeket, ami által a legszebb körzetté válhatnak. Bár még vannak hiányosságok, mint az aszfalt burkolatok megújítása, valamint a képviselő úgy gondolja szükséges lenne a jövőben az Ifjúság utca és a Fő út kereszteződésénél egy csomópontot, körforgalmat is kiépíteni.

– Természetesen ahhoz, hogy ezeket a felújításokat el tudják végezni, fontos a városlakók bizalma a jövőben is a képviselők iránt – zárta a beszédét Johanidesz Sándor.

Schwartz Béla polgármester az átadáson egyetértett a képviselő szavaival, de még hozzátette, hogy nem csak itt lenne szükséges egy körforgalom kialakítása, hanem a Fő út és a Városligeti út, valamint a Kórház utca és a Korányi Frigyes utca kereszteződésében is. Ezek a megoldások jelenleg még csak tervezési szakaszban vannak. A polgármester elége-

dett volt az itt elkészült munkával, úgy fogalmazott, hogy ez a rész most a rendezettség látszatát kelti (valójában nem csak kelti, hanem tényleg rendezett is – a szerk.). Véleménye szerint hasonlóképpen kellene a város minden pontján eljárni a felújítások során. A közlekedés fejlesztés kapcsán megjegyezte, hogy nagyon sokan – mintegy 70% - közlekednek autóval a városban, viszont kerékpárral csupán 4 százalékunk. Ez nem jó, mert így sok parkolót és utat kell építeni. A polgármester szinte minden átadáson elmondja, hogy ezt az „örült” parkoló építési mennyiséget nem lehet sokáig folytatni mert elfognak a zöldterületek, ezért külön örül, hogy már két ház lakói is úgy döntöttek, hogy inkább a zöldterületet választják a parkolókkal szemben.

Az ünnepi átadás, mint mindig, most is a nemzetiszín szalag átvágásával zárult, és az elmaradhatatlan hordó is gurult a felújított parkolóban.

F. P. T. ■



Johanidesz Sándor azon dolgozik, hogy övé legyen a legszebb körzet a városban (Fotó: Futó)

Családi majális a közösségépítésért

■ Mindenütt, amerre a szem ellát, vidám, sétáló, beszélgető, jól szórakozó emberek, minden korosztály számára élvezhető és érdekes programok, amelyben fellépnek óvodások, fiatalok, nyugdíjasok, fogyatékos-sággal élők. Második alkalommal hívta májusi fesztivál-ra a padragkúti Bányakertbe az érdeklődőket a szervező Padragkúti Művelődési Ház, a Bányász Kulturális Egyesület és a Bányász Hagyományörző Kör május 11-én.

Az éjszakába nyúló program reggel 8 órakor főzőversennyel indult, amelyet Szőke András vezetett, valamint a helybeli Kúti Presszó

és Falatozó szervezett. A Venterán Járművek Baráti Köre Ajka szervezésében csaknem száz veterán motor és autó érkezett. A rendezvény híre

már a megyehatáron is túljutott. Mi sem jelzi ezt jobban, minthogy Zalaegerszegről, Győrből és Látatlanból is érkeztek félszáz éves, vagy még annál is idősebb kiválóan karbantartott járművek. Weinpel Tibortól, az ajkai veteránosok vezetőjétől megtudtuk, hogy a régi járművek tulajdonosai szeretnek hozzánk járni. A bemutató a technika iránt érdeklődőket is vonzza. Sokan beszélgettek a tulajdonosokkal,

szelfiztek, és voltak, akik azt is megengedték, hogy beüljenek az autójukba.

A programra kilátogatott dr. Horváth József alpolgármester. A gyerekek az arcfestésnél álltak sorban, ahol a padragi Szabó Zsuzsanna készítette el a kért mintát. A kirakodó vásárral mindent (is) lehetett kapni, a mosószertől a pólig. Volt a ma már ritkán kapható törökmez, és kakasnyalóka.

(folytatás a 3. oldalon)

Az igazi konzultáció

Ha zongorázni lehetne a különbséget az ellenzéki képviselő-jelöltek kampánya és a kormánypártiaké között, valószínűleg egy Albert Schweitzernek is kihívást jelentene. Szemünk előtt történik, hogy a pedofil-botrányban zátonyra futott Fidesz hogyan próbálja visszakormányozni a hajóját békésebb vizekre. Ennek jegyében képviselő jelöltjeik és felkent politikusaik képesek nyilvános beszédjeikbe egy perc alatt akár harmincszor beleszólni a háború szót. Mintha ettől békésebbnek tünnének... Kampányukat titokban szervezik, SMS-ben hívják meg rá a hívóiket és mostanában nem hírlik a városban például, hogy a Fidesz, a regnáló vezetést vehemensen támadó MKKP, vagy akár a Mi Hazánk (csak két ajkai körzetben sikerült indulniuk) szaggatná az istrángot és keresné ilyen formán is választói kegyeit.

Ezzel szemben a „Közösen Ajkáért” Egyesület jelöltjei már készülnek az általuk napokon belül összehívandó fórumokra, hogy szemtől szembe mondhasák el és ugyanígy hallhasák a működésüket döntően befolyásoló tényeket és véleményeket. Egy szóval konzultálnak, nem üres, később aligha számonkérhető frázisokat pufogtatnak. A „megtöltjük tartalommal a várost...” és hasonló halványlila próbálkozások helyett konkrét feladatokat kérnek és vállalnak leendő választóiktól. Egyikük odáig megy, hogy a már tervezett fórum előtt jó előre kérdőíven kéri ki a környezetükért és életkörülményeikért felelős – adott esetben – tósokberéndiek véleményét, hogy felkészülten, a város polgármesterével együtt mondhasa el, hogy a kívánságok teljesítése lehetséges-e, és ha igen, mikorra várható. Kérdőíven érdeklődik a járdafelújításokról, a közlekedésről és az adott városrészt érintő szolgáltatások javításának színvonaláról is.

Talán ez nevezhető valódi konzultációnak és nem az a kérdés, hogy „támogatja-e ön, hogy Magyarország belépjen az ukrajnai háborúba?” Ez úgy hülyeség, ahogy hangzik is.

Bolond lyukból bolond szél fúj, de mi nem egy lyukban élünk, hanem Ajkán.

Léko Sándor ■

Meghívók

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Szilvágyi u. járdaépítés ünnepélyes munkaterület átadására.

Az átadás időpontja: **2024. május 21. kedd 15.00 óra**
Találkozás helye: **Ajka, Szilvágyi u. és Lakos J. u. kereszteződés**

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket a MÁV lakótelepen tervezett szennyvízvezeték rendszer kiépítésével kapcsolatos lakossági fórumra. A fórum időpontja: **2024. május 22. szerda 15.00 óra**
Találkozás helye: **Ajka, MÁV lakótelep 1/A előtt.**

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket, az Ajka, Vasvári u. – Egri u. – Váci M. u. – Bajcsy u. járda felújítások ünnepélyes átadására.

Az átadás helye: **Ajka-Tósokberénd, Bajcsy u. Római Katolikus Általános Iskola melletti játszótér**
Időpontja: **2024. május 23. csütörtök 15.00 óra**
Schwartz Béla ■
polgármester

Az óvárosban is bővül a parkolók száma

■ A Móricz Zsigmond utca 22. szám alatti lakóépület melletti parkoló bővítésének munkaterületét május 7-én adták át ünnepélyesen. A munkálatok befejezése júniusra várható. Ebben a részben 33 új parkolóhely épül, figyelembe véve a zöldterületek megőrzését.



Élvezzék az életet!

(Fotó: Futó)

Dorner László alpolgármester és a terület képviselője köszöntötte az átadáson megjelenteket. Külön köszöntötte Schwartz Béla polgármestert, aki 2002 óta vezeti Ajka városát. Ekkor készültek el azok a tervek, amik vonatkoztak az Óvárosi városrésze is. 2006-tól datálható az az időszak, amikor a területeknek, építményeknek megkezdődött az átadása. Az alpolgármester beszédében áttekintette, hogy mit jelentenek az itt lakók szemszögéből ezek a felújítások.

Az elmúlt időszakban a mai napig bezárólag minden olyan udvarba, ahol a lakók kérték és jó szívvvel fogadták az udvaruk felújítását, legyen az parkoló, járda, játszótér és park, azt a

város önkormányzata teljesítette. A lakók érdekeit nagyon jól képviselték a házak közös képviselői, akik tolmácsolták az itt lakók problémáit. Így merült fel az a parkolási gond is, ami a Móricz Zsigmond utcában kialakult. Az alpolgármester megígérte, hogy ha minden rendben halad akkor ezt május végére, június elejére orvosolják.

Ha a Móra Ferenc utca 5. mögötti fejlesztést is befejezik, akkor végre rendezett lesz az óvárosi házak környezete. Hozzátette még, hogy zöldterület csökkentéséhez és fák kivágásához csak akkor folyamodnak, ha a lakosság ezt külön kéri.

Schwartz Béla polgármester – mielőtt átadta a kivitele-

zőknek a területet - elmondta, hogy ezek a házak a 1960-as években készültek, akkoriban a ház körüli részeknek a rendbetételére *elfogyott a pénz*. Az akkor így maradt, rendezetlen környezetet, mostanra hosszú munkával sikerül végre befejezni.

Ajkának ezen kívül még két ilyen környéke van, ami nélkülözötte a parkolókat. Bár a lakosságnak egyszerre soknak tűnhet az a parkoló mennyiség, amit a város épít, hangsúlyozta, hogy elsősorban ott építenek parkolót, ahol már kitaposták az autók a nyomvonalat. A parkolók a rendezettséget tükrözik.

A *Házunk Tája* programon belül megújult lakóházak lakói dönthettek a környezetük megújulásáról, így erre a részre 33 parkolóhelyet alakítanak ki. A polgármester kitért beszédében arra is, hogy két lakóközösség is a zöldterület megtartása mellett döntött, a

parkolók helyett és ennek személy szerint örül. Az *Élhető Város* szintet mára elértük, így most a *Zöld Világunk* megtartására és fejlesztésére kell inkább koncentrálni.

A városban jelenleg 10 ezer fa van, ez 30 százalékkal nagyobb faállomány mint 2002-ben volt. Húsz hektárra növelték a zöldterületeket. Összességében a város zöldterülete egymillió-ötszáz ezer négyzetméter. Ezzel Ajka bent van az ország öt első városában. Egy emberre 52 négyzetméter zöldterület jut. A cél, hogy minden házból, ahol ember lakik, 15 perc alatt el lehessen érni a zöld területeket.

A polgármester arra kéri a lakosokat, hogy örüljenek a zöld területeknek, használjanak minél kevesebb autót, járjanak kerékpárral, gyalogoljanak, sportoljanak, hogy egészségesebbek legyenek, és élvezzék az életet!

F. P. T. ■



Ha jó idő lesz, ha nem lesz, itt 33 parkolóhely lesz (Fotó: Futó)

Elégedettek a menhely működésével

■ Ünnepélyesen adta át a Vahur Állatmenhely számára a területet Schwartz Béla polgármester a Kistó utcai telephelyen május 13-án.



Antal Laura egyesületi elnök egyeztet az átadás részleteit Schwartz Béla polgármesterrel (Fotó: Gyarmati)

A polgármester köszönetet mondott a menhely dolgozóinak azért, hogy ellátják a városban a gazdátlan kutyák befogadását, gondozását, gyógyítását. Ez a városiakok számára biztonságot jelent. A város is megadja az egyesületnek azt a biztosságot, hogy a terület, amelyen működnek, tulajdonjoga az övék lesz, így hosszú távra tudnak tervezni. A telep két részből áll, a gyepterületi telep a városé marad, a menhely az egyesület tulajdonába kerül.

Mindkettő működésével elégedettek. Az egyesület mögött olyan köztisztviselőben álló emberek állnak, mint Mag Éva és Főczen Judit, akik gyakran felemelik a szavukat az állattartás feltételeinek javításáért. Antal Laura, az idén fennállása huszadik évfordulóját ünneplő egyesület vezetője köszönetet mondott azért, hogy kedvezményesen megszerezhetik a területet, így hosszú távra tervezhetnek, valamint a támogatásért, amellyel sokan segítik a tevékenységüket.

Ráczné Németh Csilla önkormányzati képviselő az alkalomból jelentős mennyiségű tápot és játékokat ajándékozott a menhelynek.

■

Elballagtak a Bródyban is

■ A patinás gimnáziumban három osztályban 72 gimnazista érettségizik ezekben a hetekben. A nemrégiben lezajlott ballagáson versek, ének és beszédek is elhangzottak, az iskola kiemelkedő teljesítményt nyújtó tanuló pedig szokás szerint Bródy-díjban és Visváder Erzsébet díjban részesültek. Városunk önkormányzatának képviseletében Schwarcz Béla polgármester vett részt a ballagáson.

A gimnázium legmagasabb, diákoknak adható elismerését, a *Bródy-díjat*, idén két 12. g osztályos tanuló, *Egyedi Anna* és *Pegán Petra* érdemelte ki. Nekik a hat év során kitűnő volt a tanulmányi eredményük, példamutató a magatartásuk és a szorgalmuk. Osztályfőnökük *Horváth-Tölgyesi Katalin* volt.

A *Visváder Erzsébet ösztöndíjat* szintén Pegán Petra érdemelte ki. Az ösztöndíjat Visváder Erzsébet szülei hozták létre gyermekük emlékére, aki közlekedési baleset vetlen áldozataként hunyt el fiatalon. Ő 1989 és 1993 között volt az iskola tanulója, aki tehetséges, szorgalmas diákként, különösen a matematika és az idegen nyelvek területén ért el kiváló eredményt. Az ösztöndíj egyszeri pénzdíjat jelent, és minden évben a matematika, valamint az idegen nyelvi munkaközösség javaslatára, a nevelőtestület jóváhagyásával az az érettségiző tanuló nyerheti el, aki gimnáziumi tanulmányai alatt a fenti területeken évfolyamán a legkiválóbb teljesítményt nyújtotta. Célja, hogy támogassa a díjazott diák felsőfokú tanulmányait.

(ta) ■



A Bródy díjazott tanulói

HELYI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG
8401 AJKA, Városháza Szabadság tér 12.
(88) 212-400 Fax: (88) 212-794

HIRDETMÉNY

Az ajkai székhelyű Helyi Választási Bizottság a jogszabályi előírásoknak megfelelően nyilvántartásba vette a 2024. június 9. napjára kitűzött helyi önkormányzati választáson induló polgármester- és képviselőjelöltek, a jelölőszervezetek kompenzációs listáját, valamint a német és roma nemzetiségi képviselő-jelölteket. A Helyi Választási Bizottság kisorsolta a jelöltek szavazólapon való sorrendjét, a jelöltek névsorát ennek megfelelően teszi közzé.

POLGÁRMESTER-JELÖLTEK

FÜLÖP ZOLTÁN LAJOS

Fidesz - Magyar Polgári Szövetség (Fidesz)
Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP)

SÁNDOR BALÁZS

Magyar Kétfarkú Kutya Párt (MKKP)

SCHWARTZ BÉLA

„Közösen Ajkáért” Egyesület
Magyar Szocialista Párt (MSZP)

EGYÉNI VÁLASZTÓKERÜLETI KÉPVISELŐ JELÖLTEK

01. választókerület

Ágoston Viktória Mi Hazánk Mozgalom
Domján Ákos Donát MKKP
Rieder András Fidesz-KDNP
Mózes Tamás „Közösen Ajkáért” Egyesület

02. választókerület

Dorner László „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Karácsony Martin Alex MKKP
Halász Orsolya Fidesz-KDNP

03. választókerület

Johanidesz Sándor „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Szélessy Pfening Zsuzsanna Fidesz-KDNP
Csarmasz Máté MKKP

04. választókerület

Szélessy Balázs Bálint Fidesz-KDNP
Dr. Horváth József „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Sándor Balázs MKKP

05. választókerület

Nagy Noémi Fidesz-KDNP
Bujtor Balázs „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Kiss Tibor MKKP

06. választókerület

Dr. Szines András Fidesz-KDNP
Molnár Gábor MKKP
Pad Ferenc „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP

07. választókerület

Baráth Gábor Fidesz-KDNP
Lenner Gergő MKKP
Ráczné Németh Csilla „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP

08. választókerület

Tolnai Zsanett Ildikó Független
Ficzay István Mi Hazánk Mozgalom
Krieg Adrienn MKKP
Pethő Anita „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Szabó-Madaras Szilvia Független
Szaniszló Edit Fidesz-KDNP

09. választókerület

Pék Attila „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Fülöp Zoltán Lajos Fidesz-KDNP
Schmidt Gábor MKKP

10. választókerület

Karnics Miklós „Közösen Ajkáért” Egyesület, MSZP
Puskás Károly Fidesz-KDNP
Szijártó Balázs MKKP

HELYI NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ-JELÖLTEK

1. Tavaszi Krisztina Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége
2. Stallmeiszter Csaba Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége
3. Lendvai Izabella Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége
4. Kaufmann Renáta Mária Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége
5. Tavaszi István Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége
6. Mohosné Dr. Tavaszi Virág Rita Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége

HELYI ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ-JELÖLTEK

1. Farkas Dominik Cigány Közösségek Szövetsége
2. Dömötör Norbert Cigány Közösségek Szövetsége
3. Horváth Attiláné Cigány Közösségek Szövetsége
4. Horváth Dávid Cigány Közösségek Szövetsége
5. Orsós Ervin Cigány Közösségek Szövetsége

Ajka, 2024. Május 13.

Helyi Választási Bizottság

Húsz éves az Ajka Városi Óvoda

Az összetartozás, a közös értékek, a múlt tisztelete, a hagyományok ápolása, a folytonos megújulni tudás, az innováció, a korszerűség és legfőképpen a kisgyermekek iránt érzett szeretet és felelősség hatja át a fennállása huszadik évfordulóját ünneplő Ajka Városi Óvoda mindennapjait. Húsz éve egyesültek a városban működő óvodák. A korábbi nevét és hagyományait mindegyik megtartotta, de már születtek közös hagyományok, ünnepek. Május 6. és 10. között minden telephelyen, a Hétszínvirág, a Patakparti, a Vizikék, a Zöldikék és a padragkúti Szivárvány intézményegységben minden nap zajlottak programok, valamint közös rendezvények is.



Kézben tartani egy kisbolygót – ez ám az élmény

(Fotó: Gyarmati)

Képzőművészet és csillagászat

A Hétszínvirág óvodában hétfőn reggel a gyermekek óvodájukról készített rajzai és térbeli alkotásai fogadták a látogatókat. A folyosón Páhi Ferencné alkotó, festményeiből nyílt kiállítás a Madarak és fák napjához kapcsolódó témában. A tehetséghelyek közül a Pergő-forgó néptáncosok mutatták be tudásukat. Az alkalomra megérkeztek a ma már nyugdíjas egykori munkatársak is, akiket vendéglátással és beszélgetéssel vártak. Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület elnöke Gom-bosi Marianna, valamint az

egyesület tagjai Ozorai Sándor, Helyes Zoltán, Szücs-Vágner Magdolna, Lászlóné Horváth Éva és Ványa Magdolna a gyermekeket próbálták bevezetni a művészet világába. Készültek agyagból kisebb szobrok, kavicsot festettek és rajzoltak. Délután a Bakonyi Csillagászati Egyesület elnöke, Ivanics Ferenc előadásában a világűrbe is kitekinthettek. Az elnök az óvodás korosztály számára is megérthető módon, mesében adta elő, hogyan keletkezett az Univerzum, a Föld és a Nap, majd körbe adta a kisbolygó maketteket, amelyeket mindenki kézbe vehetett.

Kacagó bábosok

A Vizikék Óvodában kedden az 1990-ben óvodapedagógusokból alakult Kacagó bábcsoporthoz négy tagja, Ferenczi Attiláné, Nagyné Kovács Violetta, Farkasné Osváth Zsuzsa és Török Lászlóné adta elő a Három kecskegida című tanulságos mesét. Mára mindegyikük már nyugdíjas, de lelkesedésük, életkedvük töretlen. Örömmel álltak újra össze a 20 éves jubileum kapcsán.

A hála és szeretet kövei

A Patakparti intézményegységben minikoncerttel kedveskedtek a kicsiknek, majd Bali Mónika és Mátics Natália közös táncjátékot tartott. Szerdán hála és szeretet köveket helyeztek el a városban. Ők is meghívták a már nyugállományba lévő egykori munkatársaikat.

Előadás

az informatikai eszközökről

Az informatikai eszközök használatáról kisgyermek korban és a szülői példamutatóról tartott előadást óvodapedagógusoknak Kissné Dr. Zsámboki Réka, a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kar dékánhelyettes egyetemi docense a Nagy László Városi Művelődési Központ kiállítótermében május 8-án. A Kütyügenerációk - Digitális kultúra és óvodai nevelés a 21. században című előadásában elmondta, hogy a magyar óvodapedagógia hagyományos értékeit megtartva, a digitális világ jelenlétét elfogadva és annak fejlesztő hatásait kihasználva, mértékkel és szabályozott módon célszerű alkalmazni az óvodai nevelésben az eszközöket. A

családban a szülők hozzáállása a fontos, az, hogy ők megnyitják és miként használják az eszközöket.

Óvodakerti kapcsolatok

Szerdán a Vizikék Óvoda az óvodakerti tevékenységet mutatta be a szülőknek. A délelőttön részt vett Ráczné Németh Csilla óvodaigazgató, dr. Horváth József alpolgármester, Johánidesz Sándor önkormányzati képviselő, Györi Zsuzsanna, a Városi Intézmények Működtető Szervezete vezetője, valamint az óvodával együttműködő Üveges nyugdíjas klub tagsága.

Dr. Balatinczné Németh Mónika általános igazgatóhelyettes, köszöntőjében szolt az intézmény programjáról, a környezeti nevelésről, a civil szervezetekkel való kapcsolat-

ról, majd átadták a jubileumi hét rajzpályázatán részt vett gyermekeknek az ajándékot. A vendégek megtekintették az Iskolakertekért Alapítvány Terápiás növények vándorkiállítását, majd a szülőkkel és a nyugdíjas klub tagjaival, akik rendszeresen részt vesznek az alapozó óvodakerti programban, közösen kertészkedtek.

Az óvoda közössége köszönetét fejezte ki a Városi Intézmények Működtető Szervezete vezetőjének és kollégáinak, akik az elmúlt időszakban megvalósult, sokszínű és változatos óvodakerti és bázisintézményi programjaikhoz háttér-munkájukkal hozzájárultak. A Vizikék Óvoda minden dolgozója elkötelezett a környezeti és egészségtudatosság, a fenntarthatóság iránt.

(ta) ■



A sok-sok csillogó szempár a rendezvény sikerének tanúsága

(Fotó: Gyarmati)

A HÓNAP KÖLTŐJE

Fodor Ákos

(Budapest, 1945. május 17. – Budapest, 2015. február 21.)

Ezúttal a május 17-én született Fodor Ákosra, a magyar haiku egyik leghíresebb mesterére emlékezünk.

A haiku egy XIII. századból származó japán versforma és műfaj. A versek három sorból állnak, amik 5-7-5 morából (vagyis szótagból) épülnek fel és nem feltétlenül rímelnek.

Mindenki megtalálhatja a neki szóló üzenetet Fodor Ákosnak az érzelmek, fontos gondolatok sokaságát néhány sorba tömörítő alkotásaiban. Ezekből válogatott most Simon Judit, a városi könyvtár szakmai vezetője.

AXIÓMA

A szeretésen kívül minden emberi tett: romépítés.

SZERELEM

ahogy a szél meglebbenti a függőnyt: nem a függöny, nem a szél. A lebbenés.

AZ ÉRETTSÉGIZŐHÖZ

Én tudom, amit te még nem; te tudod azt, amit én már nem.

SZABADSÁG

mi ha történik: te döntöd el, hogy inkább csiszol, vagy koptat.

Fodor Ákos kötetei megtalálhatók és kölcsönözhetőek az ajkai Városi Könyvtárban!

-yCs- ■

Családi majális a közösségépítésért

(folytatás az 1. oldalról)

A kondérok felől egyre jobb illat áradt. A 10 főzőcsapat mindegyike szorgalmasan dolgozott. Az eredményhirdetésre izgatottan gyűltek Szőke András köré. Főzött



Szőke András is odatette magát a főzőversenyen

(Fotó: Gyarmati)

a Cséki Hegyért Egyesület, a Vadászok, a Molnár családi gazdaság, a Böller team, a Padragi Bányász Hagyományörző Kör, a Pintér csapat, a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka, a Jóvilág team, a Jószerencsét Nyugdíjas Klub, és a Varga banda. Első helyezést ért el a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka, második helyen a Vadászok végeztek. A harmadik a Molnár családi gazdaság lett.

Hangadók zenekar, a Friday Session zenekar valamint Hidas Réka és barátai szórakoztatták az estefelől egyre népebb közönséget.

Karnics Miklós önkormányzati megbízott, önkormányzati képviselő-jelölt köszöntőjében felsorolta a városrészen lezajlott legutóbbi fejlesztéseket. Csékiúton megoldották az esőzések követő, a hegyről lezúduló víz elvezetését, megépült a buszváró. Csertelepen

a Szivárvány, a Bolyai, a Veres Péter utcákban járda épült és a város megoldotta a vízelvezetést, a Vörösteleki utcában ugyancsak járda és csapadékvíz elvezető készült. A fejlesztés most a Málnás és Munkás utcákban folytatódik.

A jövőre vonatkozóan a főbb célkitűzések a kerékpárút építése, további járdák és vízelvezetők elkészítése, abban az ütemben, ahogyan ezt a város költségvetése lehetővé teszi.

A Bányakert kiváló rendezvényhelyszín, ahova örömmel érkeznek a látogatók, minden korosztály jól érzi magát. A visszajelzésekből kiderült, hogy van igény a közösségi

programokra, ahol építhetik a lakosok a közösséget. A városrészbe egyre több fiatal költözik, születnek gyermekek, újraindult az általános iskolai oktatás. Karnics Miklós elmondta, hogy sokan fordulnak hozzá kérésekkel, amelyeket továbbít a városvezetés felé és azért dolgozik, hogy ezek megvalósuljanak. Köszönetet mondott a szervezőknek, akik munkájuk által létrejött a program.

– Akinek kérdése, kérése van, keressen bizalommal, bízzanak bennem, én bízok önökben - tette hozzá Karnics Miklós.

A nap retró bulival ért véget. (ta) ■



Egy kis múltba néző: egyre népszerűbbek Ajkán is a veterán járművek (Fotó: Gyarmati)

Bányakerti Vásári Forгатag másodszor

■ Padragkúton május 12-én, már második alkalommal csalogatta ki a helyieket és a környékbeliakat a ragyogó májusi napsütés a Bányakerti Vásári Forгатagra. Ez az esemény egy olyan lehetőség, ahol az emberek visszahozhatják a múlt idők varázsát, amikor a vásárok még különleges ünnepként voltak jelen a vidéki életben.



Idén is nagy sikere volt a műtűhének

(Fotó: Futó)

A padragkúti bányakert ismét megtelt étellel és vidámsággal a második Bányakerti Vásári Forгатagon. Ezzel a vásárral a régi hagyományokat szeretnék visszaállítani. Egykor nagyon híres volt a Csékúti vásár, amit évente kétszer tartottak meg. Ennek a színhelye általában a Gyűrűhegy volt. Akkoriban Harsányi Andor kereskedő volt az, aki megteremtette ebben a városrészben a vásárok hagyományát. Bár régen még inkább az állatvásárok voltak előtérben ez mostanra a kirakodóvásár irányába ment el.

A második Bányakerti Vásári Forгатagra kilátogató városunk polgármestere Schwartz Béla is, aki szívesen beszélgetett az árusokkal és a látogatókkal. A vásár egy olyan esemény, amely gazda-

gítja a helyi kulturális életet is.

– A kirakodó vásárookra az emberek nemcsak vásárolni, hanem beszélgetni, új dolgokat megismerni és kapcsolódni járnak – idézte fel a polgármester.

A vásárral együtt jár a kulináris élvezetek felfedezése is. Az éhes látogatók számtalan lehetőség közül válogathattak, beleértve a frissen sült lángost, kürtőskalácsot és az ízletes helyi sajtokat. A Széki tavi horgászok most nem keszeget sültöttek, mint az első vásáron, hanem három bográcsban, különféle haléttel készültek. Így rotyogott a kondérban – a nem hagyományos halászlé mellett – tejfőlös, kapros amurleves, és vargányás, petrezselymes, tejszínes pontyleves is.

A padragi Sajtfolym Manufaktúra standjánál különféle sajtokat lehetett venni és még néhány gyártási folyamatba is be lehetett kapcsolódni az érdeklődőknek. Akit érdekelt, az kipróbálhatta milyen a parenyica nyújtás-terkes technikája, illetve elkészíthettek egy krémsajttal töltött sajtbatyut is. Az elkészített termékeket mindenki hazavihette. A sajtészítők hoztak egy életnagyságú műtűhént is, amit leginkább kisgyerekek próbáltak megfejteni.

Sokan álltak sorba Kovács Tibor bolgárkerti gondnok standja előtt is. Tibor a gyógynövények ismerője és szinte minden egészségügyi problémára tud a teáiból megfelelő ajánlani. A helyi termelő, Kovács Kornél standja előtt is sorok kígyóztak, hogy paprika, paradicsom és más idény-növény palántát vegyenek.

A vásár további részében a kézműves pavilonok is helyet kaptak. Az egyedi művészeti alkotások mellett az Ajkai Képzőművészeti Egyesület

képeit is megcsodálhatták a látogatók, illetve a Molnár Gábor Műhely Alapítvány is bemutatkozott. Horváth László, a Nemesgörzsönyből érkezett játékarú, a vásárt „nagyszerű időben, nagyszerű rendezvény, és nagyszerű emberekkel” jellemezte. Az ő részvétele és pozitív véleménye tovább fokozta a vásár hangulatát és vonzerejét. Sőt, még a polgármestert is meginvitálta egy kis beszélgetésre az autójához.

Az árusok között nemcsak helyieket láthattunk, hanem számos másik településről érkezett eladót is. Voltak, akik egészen Balatonfüredről vagy éppen a szomszédos Halimbáról jöttek, hogy retró édeségeket kínáljanak. Tóthné Csöre Anett is először jött erre a vásárra ásványi ékszerivel.

Az ilyen jellegű vásárok lehetővé teszik a termelők és a vásárlók közvetlen kapcsolatát és azt, hogy az emberek közvetlenül a termelőktől vásároljanak, ezzel is támogatva őket.

F. P. T. ■



Egy kis beszélgetés a csomagtartóban

(Fotó: Futó)

A Kohász utcában 28 új parkoló létesült

■ A Kohász utca, vagy ahogy régen hívták, a Timföldgyári lakótelep, jelentős változáson és megújuláson ment át az elmúlt időszakokban. Pár évvel ezelőtt a Kohász u. 2. szám alatt található ház egy csúnya, szürke, tízemeletes épület volt, rendezetlen, lepusztult parkrésszel és parkolóval. Mostanra, pályázati támogatásból – melynek felét az önkormányzat állta – egy megújult, színes épületet láthatunk, mellette egy gyönyörű parkot játszótérrel. A munkálatok zárásaként, május 8-án egy 28 állásos parkolót adtak át a lakóknak, melynek megépítésénél az önkormányzat arra törekedett, hogy a lehető legkevesebb zöldterületet használja fel a fejlesztés során. Csupán egy fát vágtak ki.

Dr. Horváth József, a körzet önkormányzati képviselője, alpolgármester, köszöntötte a megjelenteket a Kohász u. 2. szám alatti lakóépület melletti parkoló bővítésének ünnepélyes átadásán. Ezzel a beruházással

az itt lakók könnyebben tudnak majd megállni a házuk előtt ezután. Az új parkoló korszerű és jól használható.

– Ez a környék most egy zöld és élhető környék lett – fogalmazott az alpolgármester. Bár



Csak a kezemet figyeljék – mondhatná dr. Horváth József

(Fotó: Futó)

a 4-es választókerület már részben megújult, még van teendő – sorolta a tennivalókat. Mint mondta felújítás előtt állnak még a Semmelweis utcai lakások és ahol van murvás parkoló azokat is kiváltják és még és a környékét is rendbe teszik.

Az alpolgármester régóta dédelgetett álma, hogy az Újélet utcának a Kaszinó és Eötvös utcai részét sétáló utcává alakítsák át. A forgalmat a Sport utcára vezetnék ki, de ehhez még ingatlanokat kell vásárolni, hogy megvalósulhasson.

– A Házunk Tája program a lakóház felújítási programhoz kapcsolódik – vette át a szót Schwartz Béla polgármester.



Kis lépés a Kohász utcának, nagy lépés Ajkának

(Fotó: Futó)

Elmondta, hogy ha felújította valaki a házat akkor az önkormányzat a körülötte lévő területet megújítja. Ennek keretében adják át az 1251 és az 1256 közötti közlekedési létesítményeket, ami 29 millió forintba került. Ez az összeg fedezi a 28 parkolót közvilágítással, úttal, csapadékcatornával és a zöldterület rendezéssel. A polgármester kiemelte, hogy a következő ciklusban a Zöld Várost tűzték ki célul. Ez nem csak a zöldet jelenti, hanem a természetességet is. Szerencsére minden városrész kapcsolódik a természethez, ahol lehet biciklizni, sportolni egészségesen élni. Sokan felteszik a kérdést, mivel sok

minden épül a városban, mi az, amit még nem csináltak meg? A polgármester erre azt válaszolja, hogy a varjakkal még egyelőre nem bírtak. De csak egyelőre!

A választások után amennyiben mást megoldást nem találnak akkor a város egy népszavazással foglal állást olyan tekintetben, hogy Ajka kapjon engedélyt a ritkításukra. A város már minden módszert megpróbált, fészek leverés, hang-, fény- és vízsugaras zavarás, de nem bírták kiszorítani a városra kívülre a madarakat. A kormányhoz tartozó illetékesek arra hivatkoznak, hogy csak kétszázézer vetési varjú van Magyarországon, majd, ha a

számuk eléri a dupláját, akkor adnak rájuk gyérítési engedélyt. Ezért sajnos bármennyire is szeretnék a varjak elűzését, még nem tudja teljesíteni az önkormányzat.

A városvezetés fő célja mégis az, hogy az itt lakó emberek jól érezzék magukat. Ezért is tűzték ki a következő időszakra a Zöld város elérését célként.

A nemzetiszín szalag átvágásával a két városvezető átadta a közlekedési létesítményeket, a környéken élők számára, akiket az átadásnál Zágráb Béla Kohász utca lakos képviselt.

Természetesen ezúttal sem maradt el a rituális hordógurítás. F. P. T. ■



Az átadásnál a helyiek nevében Zágráb Béla segédkezett

(Fotó: Futó)

TV AJÁNLÓ

„Hárommillió embert felszabadítottunk” Két amazon a sétálóutcában

■ Két politikai hölgy – Dobrev Klára árnyék-miniszter, a DK-MSZP-Párbeszéd közös EP listavezetője és Kunhalmi Ágnes az MSZP társelnöke – járt Ajkán az elmúlt pénteken délután. „Fellépésük” még most is visszanezhető az Ajkai Szó online felületén, de szerkesztőségünk is interjút kért a két tapasztalt pártpolitikusától, akik el is mondták véleményüket az általunk feltett aktuális kérdésekkel kapcsolatban.



Az MSZP társelnöke, Kunhalmi Ágnes (Fotó: Gyarmati)

Közkeletű vélekedésnek tűnik például, hogy az ellenzék csak a status quo megőrzését tartja szem előtt, azaz igazából nem érdeke a hatalomváltás.

Ezt a véleményt Dobrev Klára EP képviselő egyáltalán nem tartotta általánosnak, csak kisebbségi véleménynek és szerinte az ilyen koholmányokkal kapcsolatban az a gyanú is felmerülhet, hogy ezt Orbán táplálja, azaz a Karmelitából terjesztik. Orbán rendszere csak úgy dönthető meg, ha egységes ellenzék áll vele szemben. Mintegy ennek kivédésére tartanak életben ehhez hasonló, kissé

„bugyuta”, de annál kártékonyabb vélekedéseket. Oszítja ezt a véleményt Kunhalmi Ágnes is, azzal kiegészítve, hogy a választójogi törvény nagyon sok eleme segíti a Fideszt, ami – a hatalom felé hajló rendelkezések és a társadalmat mára ezer szállal átszövő függőségi viszonyok miatt – rendre kétharmaddal tudja bebetonozni. Példaként említette a vidéki, kiszolgáltatott embereket, a kormány ellenőrzése alatt tartott médiarendszert és a civil társadalmat. Az egységes Fidesz-táborral szemben, csak egységes ellenzékkel lehet fellépni a győzelem esélyével.

Ma minden választónak el kell dönteni, hogy vagy az egységes ellenzék támogatja, vagy a Orbán-kormányt. Más út nincs. Az MSZP-nek nem megfelelő, ha valaki ma Magyarországon egy „kicsit jobb” Fideszt akar. Véleménye szerint az egyetlen biztos pont a nemrég nyilvánított baloldali-zöld-szociáldemokrata szövetség. „Az egyetlen európai közösség, mert mi védjük egyedül Európát, mert mindenki szembe jön velünk. Mi tudjuk csak, hogy a társadalmi különbségeket csökkenteni kell, mert önmagában a piacgazdaság és a demokrácia nem képes széles társadalmi tömegeket felnevelni.”

Azt Dobrev Klára szerint Orbántól kellene megkérdezni, hogy az ő ötlete volt-e a mostanában formálódó háromszaltú politikai tér, de tény, hogy a megosztottság az ő malmára hajtja a vizet, csakúgy, mint 2022-ben. Erre már 2019-ben rájöttünk és önkormányzati szinten hárommillió embert felszabadítottunk fel – mondja nem kis szenvedéllyel Dobrev Klára – köztük megyei jogú városokat és budapesti kerületeket is. Szerinte abban a pillanatban, ahogy valaki elkezd „kipöckölni” az együttműködés oszlopait, az ellenzék megint vesztesre kezd állni.

Megkérdeztük a politikai hölgyeket a közvélemény-kutatások szinte napról napra változó eredményeiről, és Kovács László (nem Horn Gyula!) elhíresült mondásánál kötöttünk

ki: Nem közvélemény-kutatást, hanem választást kell nyerni! Magyar Péternek ha valóban a Fidesz vidéki hatalmának a megtörése lenne a célja, jelölteket állított volna a megyei listákra, de nem tette. Elindult viszont Budapesten a DK ellen is, amivel egyértelműen a Fidesznek kedvez.

– A legfontosabb, ami minket hajt és ezt a szövetséget is összehozta, az az, hogy az országnak nincsen már több ideje – egészítette ki politikai szövetségese véleményét Dobrev Klára, majd frissen megismert példákat hozott arról, hogy Ajkán is sokan gondolkodnak azon, hogy a boldogulás reményben külföldre költözzenek. Egyikük, egy harminc éves részeg nem kap végzettségének megfelelő munkát, egy másik, az egészségügyi ellátás ellehetetlenülésére pa-

naszkodott. A nyugdíjak elértektelenednek, az oktatás színvonala meredeken zuhan.

– Ennek az országnak nincs több ideje – ismételte meg mondanivalója lényegét. – Az országnak olyan kormányra van szüksége, amelyik nem lözöngösködik hangoztat, hanem az emberek hétköznapi gondjait akarja megoldani. A másik nagy probléma, hogy egy kiszolgáltatott olcsó munkaerőre építi az országot és kizsigereli a magyar embereket. Ezt mind a konzervatív jobboldali politika okozza. Ha nem lesz baloldali, szociáldemokrata fordulat az országban, a helyzet csak egyre rosszabb lehet.

Befejezésül „vitakészségéről” kérdeztem Dobrev Klárát. Lapunk megjelenéséig még eldőlhet, kivel, mikor és hol kell vitatkozni, de egy dologban

nagyon biztos: minden kihívásnak áll elébe.

– Ráadásul a vita, az nem egy showműsor – állítja meggyőződéssel. – Egy olyan esemény, amelyen közjogi felhatalmazást kérnek a politikusok a választóitól arra, hogy milyen döntéseket hozzanak a választók nevében. Akár a polgármester jelölteknek, akár az EP képviselő-jelölteknek kutya kötelességük elmenni vitatkozni. Ott lesznek minden vitán, amire meghívják, mert fontosak azok is, akik soha nem szavaztak még. Őket sem szabad másodrendű állampolgárnak tekinteni, és azokat sem, akik a Fideszre szavaznak és rá szavaztak világ életükben, mert nekik is felelősséggel tartozunk és előttük is kell vitatkozni. Úgyhogy egy biztos: én minden vitán ott leszek! Lékó Sándor ■



A politikai összefoglalót egyéni beszélgetések követték

(Fotó: Gyarmati)

Zenés esték a Jubilate Nőikarral

■ Tavasz hangulatot árasztó, nagyon hangulatos dalokat hallhatott a VMK közönsége az elmúlt csütörtökön este. A kiállító teremben megtartott koraesti hangverseny díszletét Witterberger Erzsébet képei alkották.



Indulásként Hóborné Nemes Márta egy májusi verset olvasott fel, amivel megadta a hangulatot a további műsorhoz, aminek első száma a Viva la musica című dal volt.

– Éljen a zene! Ezzel a dallal köszöntötte önöket a Jubilate Női Kar – vette át a szót a kórus „örökös” műsorközlője, Hoffman-né Kovács Edit, aki elmondta, hogy a mostani zenés találkozó első részében a hagyományokhoz illően évfordulóhoz kapcsolódó, majd szerelmes dalokat hallhatnak, mert május a szerelem hónapja. Először a 125 éve született Bárdos Lajos, majd kortársa, a 105 éve született Sugár Rezső munkásságát ismertette, utána felcsendült egy-egy dalcso-kor tőlük.

Az évfordulások sora először Georg Friedrich Händel

barokk zeneszerző dalával folytatódott, aki 265 évvel ezelőtt hunyt el, őt az 1819-ben született operettszerző, Offenbach egy népszerű száma követte. A „Hegedűs a háztetőn” című musicalt 1964-ben mutatták be New Yorkban. Ennek rövid ismertetése után két közismert, népszerű dalt hallhatott a közönség a kórustól. A Hair előadásának 55., a belőle készült film bemutatásának 45. évfordulója alkalmából a „Jó reggelt napfény!” című dal hangzott el.

Témát váltva a műsorközlő utalt az Anyák Napjára:

– Legyen ez a szép nap az örök hála napja, hiszen minden gyerek az életét az édesanyjától kapja. Rajta keresztül egy szép új világot. Legyen minden anya ezért szívből áldott!

A lírai gondolat után Kovács Kati szép slágere hangzott el, „A régi ház körül” című. Ezután ismét vers következett, Juhász Gyula Szerelme? című költeményét Pernes Tiborné, a Nőikar elnöke olvasta fel. A folytatásban kedvelt világslágerek átdolgozott változatai következtek. Közben Kovács Edit felolvasta egyik kórustársuk, Tróbert Rita „meghívóját”, ebből idézünk: – Népdalokon kívül köszöntjük a Napfényt A régi ház körül, beültetjük Aphroditét a csónakunkba, hogy a Hold folyón átevezhessünk a Rózsaszínű életbe, ahol megtudhatjuk, milyen is az, amikor a Szerelmem kormányoz. „A zene hatalmas dolog. Egy dal megváltoztatja a kedved, emléket teremt, megváltoztathatja az életedet.”

A közönség által is dúdolt utolsó, a Híd a Kwai folyón című film zenéjére írt magyar szám fergeteges vastapsot váltott ki, amire ráadásul a Jubilate kórus még egyszer elénekelte a Viva la musica-t.

A zenei utazás végén a Női Kar elnöke ajándékkal köszönte meg a karnagy, a zongorakísérő, és a fotósok, Györkös József munkáját és a házigazdának, Bábits Valéria igazgatónőnek, hogy helyet adott a Zenés estéknek. Távozáskor minden vendég kapott egy, az elnökszóny által készített kis ajándékot.

–yCs– ■
(Fotó: Gyarmati)

Átadták az Ajka-Padragkúti Szivárvány Óvoda Állatbarát Ligetét

■ Az utóbbi években egyre nagyobb figyelem irányul a környezetvédelem fontosságára. A K&H Bank által szervezett Állatbarát Ligetek Programban például 300 pályázó vett részt, és közülük 30 nyertest hirdettek ki a szervezők. Az egyik ilyen nyertes óvoda az Ajka-Padragkúti Szivárvány Óvoda. Padragkúton az állatbarát ligetet május 7-én adták át ünnepélyes keretek között. Az eseményen jelen volt Dukán Zoltán, a K&H Bank területi képviselője, Ráczné Németh Csilla, a városi óvodák vezetője, és az önkormányzat nevében Karnics Miklós önkormányzati megbízott.

Az állatbarát liget kialakítására a K&H Bank pályázatot hirdetett, amelyre az ország számos óvodája és iskolája jelentkezett. A Szivárvány Óvoda is sikeresen pályázott, így 100 négyzetméternyi területen ültethettek fákat, cserjéket és fűszernövényeket, valamint kihelyeztek madáretetőt, madáritatót és sünodút is – fogalmazott Dukán Zoltán, a K&H Bank területi képviselője a ligetavatón. Ennek a programnak három célja van. A fenntarthatóság, a biodiverzitás és az, hogy a gyermekeknek megmutassák milyen fontos a természettel összhangban lenni. A ligetek madarakat, pillangókat és sünöket csalogatnak, így egy kis zöld oázis jöhet létre az intézmények udvarán.

Az ünnepélyes megnyitón Ráczné Németh Csilla, a városi óvodák vezetője köszöntötte a gyerekeket és a megjelent

segítsék a tervezést és megvalósítást.

Az eseményt a gyerekek izgatottan várták, hiszen már napok óta készültek az ünnepségre. A ligetet színes lufikkal díszítették fel, majd a vidám műsor után közösen készítették egy tenyerlenyomatokból álló szivárványt. Meglepetésként minden gyermek ajándékot kapott a lufibóccától is.

Ajka városvezetése kiemelt figyelmet fordít a zöld területek növelésére. A Zöld Város Projektek keretében több parkot, játszóteret és zöldövezetet hoznak létre a városban. Az állatbarát ligetek program is összhangban van ezzel a kezdeményezéssel, hiszen az egyik célja, hogy minél több zöld legyen Ajkán, és mindenki számára elérhető közelségben legyen a természet.

F. P. T. ■



Dukán Zoltán, Ráczné Németh Csilla és Karnics Miklós az állatbarát liget avatásán

XIX. Borvarázs – Somlói bor- és tócsifesztivál 2024. Pünkösdjén

Ajka, Agóra, 2024. május 19-20.

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a somlói bor- és tócsifesztivál programjain!

Május 19.

16.00 Hangadók zenekar koncertje
Alkotni jól! - kézműves foglalkozás a parkban
17.00 Ajkai Aerobic Sportegyesület
17.20 Ajka-Padragkút Táncegyüttes
18.00 Viva Fitnesz SE
19.50 Fesztiválnyitó: Schwartz Béla polgármester
20.00 LORD koncert

Május 20.

16.00 Hidas Réka és zenekara

17.00 Dinamic Rock and Roll Klub
17.30 Sparkle Dance School táncosai
19.25 Fesztiválzáró: dr. Horváth József alpolgármester
19.30 Pünkösdi mulatság - Operett-musical gála
Szereplők: Mahó Andrea, Lukács Anita, Teremi Trixi, Vadász Zsolt, Faragó András, Kovács Szilárd, Straub Dezső és a Rátonyi Róbert Színház kisenekara, tánckara.
A két napban neves somlói pincészetek kínálják finom borait, az Építők Étterem dolgozói fáradhatatlanul sütik a tócsit.
A rendezvényen kép- és hangfelvétel készül.
A rendezők - Ajka Város Önkormányzata, Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár - a műsorváltoztatás jogát fenntartják.

Húsz éves az Ajka Városi Óvoda

■ **Több rendezvénnyel készültek az óvodák irányítói a jubileum alkalmából és a város lakosságát is bevonták az ünnepi rendezvényrozzatba, amire ez elmúlt hét második felében került sor. A két fő helyszínen, a Csónakázó tó mellett és az Agórán sok érdeklődő is részese volt a programnak.**

A Csónakázó tó melletti játszótéren az Avar Ajka Kft. munkatársai segítségével minden intézményegység elültetett egy-egy fát. Ráczné Németh Csilla köszöntőjében elmondta, hogy örökös zöld óvodaként fontosnak tartják a környezet megóvását, a zöldítést. Reméli, hogy a fák hosszú évtizedekig árnyékot adnak az arra járóknak. Az első fa elültetésében segített Schwartz Béla polgármester.

Flashmobbal köszöntötte az Ajka Városi Óvoda az intézményt az Agórán 9-én. A programra, ami a járókelők érdeklődését is felkeltette, szülők, egykori óvodai dolgozók is ellátogattak. A Városi Óvoda mind az öt telephelyéről egyenpóloban érkeztek csoportok. A kisgyermek az évforduló jelképeként húszas számot formáztak a tér közepén, majd közösen táncoltak az összetartozás jeleként.

Gyuris Mónika, az Ajkai Rendőrkapitányság kiemelt megelőzési előadója a program végén adta át a jutalmat az Országos Rendőrfőkapitányság Országos Balesetmegelőzés Bizottság rajzpályázatának eredményesen szerepelt gyermekeknek.

A jubileumi hét programja pénteken gálaműsorral zárult, amelyen a kisgyermek bemutatott tudásukat. (ta) ■

Ideális környezetben találkoztak a nyugdíjas óvodai dolgozók

■ **A bányásztelepi városrészben található Zöldikék Óvoda dolgozó közössége a múlt hét kedden délelőtt várta a ma már nyugállományban lévő dolgozóit egy vidám programra.**

Dorner László alpolgármester, Ajka Város Önkormányzata nevében köszöntötte a megjelenteket, Marton Livia igazgatóhelyettest, az óvodásokat, óvodapedagógusokat, dajkákat, pedagógiai asszisztenseket, szülőket, nagyszülőket. Az alpolgármester köszöntőjében elmondta, hogy a Zöldikékben a szakma és a szülők által visszaigazoltan kiváló pedagógiai munka folyik. Az óvodapedagógusok szakmailag jól képzettek, elhivatottak, munkájukra igényesek, a gyermekek jól érzik magukat az óvodában. Az intézmény a szép és mondhatni ideális környezetben végezheti a kisgyermek nevelését. A szülők és az önkormányzat

bizik az óvodában, és biztosítja az eredményes munkához való feltételeket.

Az alpolgármester, mint a városrész önkormányzati képviselője elmondta, hogy külön köszönet jár a szülőknek és az óvodai közösségnek, hogy évek óta részt vesznek a bányásztelepi városrész közösségi rendezvényein, úgy, mint a Dió napján, a karácsonyi és húsvéti rendezvényeken. Dorner László a saját és vállalkozása, a Dorner öntöde nevében, az elmúlt évek közös munkájának elismeréseként, megajándékozta az óvoda közösséget.

Marton Livia ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy emlékezik a 20 éves jubile-

umra, örömteli és nehéz feladat. Járják azt az utat, amelyen az elődök elindultak, ugyanakkor elvárás, hogy megfeleljenek a mai kor pedagógiai követelményeinek, az óvodai nevelési elvárásoknak. Az elmúlt évtizedek során az óvoda arculata átalakult és a gyorsan változó világ követelményeihez, az egyre nagyobb kihívás ellenére is sikerült alkalmazkodnia. Folyamatosan meg kell újulni, új innovációt, pedagógiai módszereket kell bevezetni, szeretetteljes légkörben biztosítani a fejlődést és a boldog óvodás éveket.

A köszöntőket műsor követte. Az egykori óvodás, Virág János, aki ma már a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda harmadikos tanulója, gitározott. Az utolsó, Tavasz szél

vizet áraszt című dalt a csoportok és a jelenlévők közösen énekelték gitárkísérettel. János kiváló zenei érzéke már óvodásként is megmutatkozott. Négyéves kora óta tanul gitározni.

Ezt követően a Táltos tehetségpont tagjai néptáncot adtak elő, Erdősi-Török Dóra, majd az angol csoportosok énekeltek Székely-Krózser Judit óvodapedagógus vezetésével. A műsort követően a folyosón megtekinthették az érdeklődők a rajzokat, amelyen a kisgyermek bemutatott, hogy milyennek látták, látják az óvodájukat. Az ugyancsak kiállított régi fotókon sokan örömmel fedezték fel saját magukat.

Az egykori dolgozókat Marton Livia is köszöntötte, majd megvendégelte őket. (ta) ■

Megkezdődött az érettségi

Ötven diák kezdte meg az írásbeli érettségi vizsgát az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegységében hétfőn reggel. Tizenhatan, a négyéves sportgimnáziumi osztály tagjai, ezzel befejezik középiskolai tanulmányaikat. A technikum osztályban tanulók, harmincnégyen, előrehozott érettségit tesznek magyarból, matematikából, történelemből, és jövőre, a 13. tanév végén kapják meg az érettségi bizonyítványt, miután idegen nyelvből és szakmai tantárgyakból is levizsgáztak. A sportgimnáziumi osztályból 14 végzős testnevelésből érettségizik. (ta) ■

Lakossági fórumokat tart a Közösen Ajkáért Egyesület

Az első ilyen találkozóra, amin Schwartz Béla polgármester (egyben a KÖZ polgármester jelöltje) és Pethő Anita, a 8. sz. egyéni választókerület jelöltje vesz részt, Csinger-völgyben a közösségi házban május 22-én (szerdán) 18 órától kerül sor.

A politikusok szeretettel várják a településrész lakóit, hogy elmondják mindennapos, a városvezetés segítségét igénylő gondjaikat, vagy éppen a jövőre vonatkozó elképzeléseiket.

A többi tervezett fórum: május 30. Ajkarendek Művelődési Ház, május 31. Bódé Községi Ház, június 3. Tócsokberénd Községi Ház, június 4. Padragkút Művelődési Ház.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. május 16. – 2024. május 22.

Furiosa: Történet a Mad Maxből 2D – Premier előtti vetítés! - amerikai sci-fi akciófilm, kalandfilm, 148 perc (18) – vetítési időpontok: szerda 20:00.

Gyönyörű esküvő 2D - amerikai romantikus vígjáték, 94 perc (16) – vetítési időpontok: minden nap 18:15.

Képzeltbarátok 2D – amerikai családi film, 108 perc (6) – vetítési időpontok: minden nap 16:00, valamint péntek, szombat, vasárnap és hétfő 13:50.

A majmok bolygója: A birodalom 2D - amerikai sci-fi akciófilm, 145 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:15.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Május 17-én 17.00 órakor az Ajkai Grafikai Műhely kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Május 19-20-án XIX. Borvarázs - somlói bor- és tócsifesztivál 2024. Pünkösdjén az Agórán.

Május 22-én 10.00 és 14.30 órakor Hófehérke című mesejáték ovisoknak és kiskisasszonyoknak a művelődési központ színháztermében a Pesti Művész Színház előadásában.

Május 24-én (péntek) 17.00 órakor az Ajka-Padragkút Táncegyüttes gálaműsora A székely gyógyító nevetés címmel a művelődési központ színháztermében.

Május 26-án 15.00 órától Családi nap és Pöttöm Polgárok Ünnepe gyermeknap alkalmából az Agórán és a művelődési központban.

Kiállítás kínáló

Szeretettel várjuk a kedves vendégeket, barátokat, ismerősöket az Ajkai Grafikai Műhely MŰS-KÉP című kiállításának megnyitójára **2024. május 17-én (péntek) 17.00 órakor** a művelődési központ kiállítótermében. A kiállítást megnyitja: Csabai Tibor, grafikusművész. A kiállítás megtekinthető 2024. május 30-ig hétköznapokon **9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.**

Táncgála

„Nem adhatott volna senki olyan gyógyszert, amitől olyan jól érezném magam, mint ettől a nevetéstől.”

Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes székely táncok köré felépített ösztönös, felszabadult mulattatásra készül **május 24-én 17 órától** a Nagy László Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében.

Lesz nevetés, cihogás-vihogás, picsorgás, mosolygás, nevetés. Ez nem vicc! Gyógyulás.

A műsor két felvonásban járja körbe a székely falvakat. Az első részben az utánpótlás csoportok óvodás korosztálytól, az iskolás csoportokig, és a senior táncegyüttes lép színpadra.

A második felvonásban a felnőtt táncosok kalauzolják el a közönséget jellegzetes székely anekdoták, tanulságos történetek világába az autentikus tánckincsen keresztül a tájegyesség adatközlőinek közreműködésével.

A színpadi megformálást a Zagya banda, Németh Dénes és Koncz Gergő virtuóz muzsikája teszi teljessé.

Szeretettel várjuk a kedves közönséget!
Belépőjegyek 3.000 Ft-os áron válthatók a művelődési központ információs részlegén.

Játék, vidámság, kaland!

Családi nap és Pöttöm Polgárok Ünnepe

Ajka, Agóra és a VMK aula

Május 26.

15.00 óra Pöttöm Polgárok Ünnepe a művelődési központ aulájában

Gyermeknap családi programok az Agórán:
Kézműves foglalkozások (olló szükséges!)
Buborék party, ugrálóvár
Városnéző kisvonat
Családi óriásjátékok, artista ügyességi pálya
"Bazalt és Plasztik" - újrhasználó program

Játékosan a szelektív hulladékgyűjtésről az AVAR Kft. közreműködésével
Izgalmas rendőrségi bemutatók
16 órától: Meglepetés Maci
17 órától: Fizl Kata családi kerekítője
18.45 Endrődi Ági és a Fellegjárók Zenekar koncertje a szabadtéri színpadon
A délután folyamán gyűjtsd a sok-sok Mosolygóst, amit ajándéokra válthatsz be!

Három ezüst és egy arany a sakkozónak

Kedvezően alakult a finálé a Sentimento Ajka BSK csapatainak az országos bajnokság ligáiban. Az előző szezonhoz képest minden osztályban előre léptek, így az ország legeredményesebb sakk klubja a 2023/24-es évadban az ajkai lett.

A legrangosabb bajnokságban, két bronz után ezüstérem született a szuperligában. Az NB I-ben ezüstéremmel zárta a szezont az MTK gárdája mögött az ajkai csapat. Az NB II-ben hatalmas hajrával sikerült megszerezni az ezüstöt, szintén jókorát javítva az egy évvel korábbihoz képest. Akkor csak a hatodik helyre futotta a Bányásznak.

Az utolsó forduló eredményei:

A **Szuperligában** dupla fordulóval zárultak a bajnokság küzdelmei május 11-12-én. A Nagykanizsa előnye „csak” másfél pont volt, de a Paks is ott lihegett a nyakunkban. A szombat finoman szólva sem sikerült: az alig-győzelem lezárta az aranyért való küzdelmet, sőt, az Atomvárosiak is közelebb kerültek hozzánk. Szerencsére a záró, vasárnap forduló jobban alakult, meglett az ezüst – fogalmazott Mihályfi Gábor szakosztályvezető a hétféről.

8. forduló: Duocor Makói VSE - Sentimento Ajka BSK I. 4:6

Győzött: Balog Imre, Pásti Áron és Gaál Zsóka.

9. forduló: Sentimento Ajka BSK I. - Viadukt Biatorbágy I. 7,5:2,5

Győzött: Sanan Sjugirov, Bánusz Tamás, Maxime Lagarde, Balog Imre, Korpa Bence és Gaál Zsóka.

Az NB I-ben a két nagymester – akik az 50+ Európa bajnokságon vesznek részt – és a legjobb pontszerző, Könyves Álmos hiányát is elviselte a csapat. A zalaegerszegi Z. Csuti-Hydrocomp kétvállra fektetésével bebiztosította a második helyet.

Sentimento Ajka BSK II. - Z. Csuti-Hydrocomp SK 8:4

Győzött: Jakab Attila, Martini Balázs, Cseke Richárd, Szalay-Ócsák Bánk, Kosztoláncai Gyula és Pásti Anna

Az NB II-ben a forduló előtt a harmadik hely biztosnak, a második elérhetetlennek látszott. A gyors pontosztokodások után viszont a még küzdő hat „oroszlán”, verszapot érezve, nagy partikban 5,5 pontot gyűjtött. Kellett a rivális Kisbér botlása is, de a hajrá a Bányásznak hozta meg a diadalt, a nap harmadik ezüstjét.

Sentimento Ajka BSK III. - Tapolca VSE II. 8,5:3,5

Győzött: Vass Viktor, Pásti Zsombor, Mihályfi Gábor, Halászi Csaba Péter és Horváth Mátyas

Így három ezüsttel zárt a Bányász, de érdemes megemlíteni a megyei elsőosztály eredményét is, ami aranyat ért az ajkai csapatnak.

Gratulálunk a szép eredményhez! A későbbiekben is hajrá ajkai sakk!

Forrás: Sportváros

A kihagyott helyzetek megbosszulták magukat

A labdarúgó NB II 32. fordulójában erőteljesen kezdett a bakonyi csapat a Honvéd ellen, azonban Tujvel kapuja bevehetetlennek bizonyult.

FC Ajka-Budapest Honvéd 0-2 (0-1)

Ajka, 1800 néző. V.: Gaál Á. FC Ajka: Szabados – Horváth P., Tar, Jagodics B. (Tóth G., 75.), Csemer – Kenderes, Csizmadia Z. – Fiáth (Babos B., a szünetben), Zsolnai R., Pantovics (Borsos, 59.) – Nagy K. (Szarka Á., 59.). Vezetőedző: Schindler Szabolcs.

Honvéd: Tujvel – Kovács N. (Eördögh, 64.), Pekár I., Szabó A., Benczentleitner – Keresztes N. (Bocskay, 84.), Nyitrai (Kocsis G., 84.), Lőrinczy – Krajcsovics, Kerezsi (Simon B., 71.), Kundrák (Kulbacsk, 84.). Vezetőedző: Csertői Aurél.

Az ajkai csapat erőteljesen kezdte a találkozót, a 3. percben Csizmadia indította meg remekül Nagy Krisztiánt, aki a védőjét kicszelezve lött kapura, Tujvel hatalmas bravúrral védett. Egy perccel később Zsolnai szögleténél Csizmadia

emelkedett a magasba és belintott a labdába, de a vendég hálóőr ezúttal is résen volt. A folytatásban visszaesett az iram, de a bakonyiak játszottak veszélyesebben. A 24. minutumban Csemer lapos labdáját Nagy értékesíthette volna, de Tujvel a gólvonalon fogta meg a játékszert. A 43. percben megtört a jég, és megszerezte a vezetést a Honvéd. Kerezsi indult be a bal szélén, az alapvonalról nem messze középre adott, ahol Krajcsovics teljesen üresen érkezett, és 2 méterről, becsúsza a kapuba kotorta a labdát, 0-1.

Fordulás után hamar megduplázta előnyét a vendég alakulat. Az 56. percben Kundrák tartotta meg a labdát a jobb szélén, egy jó váltással Kerezsi elhozta a labdát, betört a tizenhatoson belülré, majd 10 méterről a jobb alsó sarokba gurított, 0-2. A bekapott gólról nem reagált jól a



Délvidékiek találkozója a pályán

(Fotó: Gyarmati)

bakonyi együttes, és sok hiba csúszott a támadó játékba. A kispestiek a találkozó végéig határozottan őrizték az előnyüket, amit már nem is engedtek ki a kezükből. Schindler Szabolcs együttese így két fordulóval a bajnokság vége előtt visszacsúszott a tabella 11. helyére.

Schindler Szabolcs: – Az első féldőben gólokkal kellett volna vezetnünk, de egy hiba után hátrányba kerül-

tünk. A másodikban gyengék voltunk, korán le kellett volna zárunk ezt a találkozót, ám ebben nem voltunk jók.

Csertői Aurél: – Az Ajka jobb volt a meccs első felében, de a kapusunk meccsben tartott minket, megúsztuk, és a gól megnyugtatót bennünket. A második féldőt profin lehoztuk, jól védekeztünk, s fontos gólt szereztünk.

BD

XXV. Hungarian Open Masters Judo Championship

Április 6-án Győrben rendezte a Magyar Judo Szövetség a XXV. Hungarian Open Masters Judo Championship versenyt. Tizenkét ország kétszázhuszonkét örökifjú judósa lépett tatamira, a 10 korcsoportban, a sportág rendszeresített súlycsoportjaiban.

A verseny legidősebb versenyzője a M10 korcsoport 81 kg-os versenyzője Fazakas Tamás az Ajka Judo Club 80 éves edzője volt.

Neki jobbára sportvezetői, tanári tevékenységét ismerjük (jelenleg az AJC tiszteletbeli elnöke), de ide tartozik az is, hogy 20 évvel korábban 2003-ban az Első Hivatalos Veterán Európabajnokságon Kecskeméten ezüstérmes, a 6. Veterán világbajnokságon 2004-ben Bécsben bronzérmes helyezést ért el.

A mester elégedett az eredménnyel, amit szerinte nem csak saját kitartó munkájának köszönhet.

– Köszönöm családomnak, és jelenlegi edzőtársamnak Kertai Gábornak a felkészülésem segítségét, és a lehetőséget a nem mindennapi teljesítményhez!

Még ide tartozó hír, hogy Fazakas úr korábbi ajkai tanítványa, Kerschner Krisztián (jelenleg Galaxy Judo Tigers Bécs, AUT színeiben) a M4 - 81 kg versenyszámban 2. helyezést ért el.

ASZ



80 évesen is a csúcson (balról a harmadik a dobogón Fazakas Tamás)

(Fotó: Gyarmati)

Csikólegelő pünkösdi királyai

Pünkösdi királyság versenyt tartott a Csikólegelőért Egyesület a közösségi téren május 11-én, szombaton. A sok vidám feladattal tarkított eseményre más településrészekről is érkeztek érdeklődők.



Mindenkit vár a közösségi tér Csikólegelőn (Fotó: Gyarmati)

Pethő Anita, a szervező egyesület elnöke köszöntőjében elmondta, hogy a versenyt idén tartják először, de a nagy érdeklődést látva bizonyára hagyománnyá válik. A parkot, ahol a rendezvényt tartották, tavaly avatták fel, az eszközök és a fitnesspark pályázati forrásból, a kiülő az Ajka60 versenyen nyert 18 millió forintból készült el. Az eszközöket sokan használják, a park igazi közösségi térként funkcionál, gyakran töltik ott a szabad idejüket a fiatalok, a családok, baráti társaságok.

Dr. Horváth József alpolgármester elmondta, hogy a park a kertváros egyik szép területe, a csikó szobor látvá-

nya művészi élményt nyújt. A kiülő, a közösségnek és annak vezetőjének köszönhető. Az egyesületnek klubhelyisége is van, ahol gyakran tartanak programokat. Megszervezik az életüket, létrejött egy jó közösség a városrészen. Az alpolgármester kérte a jelenlévőket, hogy bízzanak Pethő Anitában, aki a nyolcas számú választókerületben a Közös Ajkaiért Egyesület jelöltje. Ide tartozik Csikólegelőn kívül Csingervölgy, Bódé, és a Kandó lakótelep.

A verseny hét feladatát a pünkösdi ünnepkör hagyományaihoz kapcsolódva a modernitás jegyében állították össze. A csapatok tagjai végigmentek a mezítlásos ös-

vényen, használták a fitnesspark eszközeit, majd ping-



A közösségi rendezvények motorjai: Ráczné Németh Csilla és Pethő Anita (Fotó: Gyarmati)

pong labdákat dobáltak egy lyukba.

A versenyzők életkora 4 és 70 év között volt.

A pünkösdi királyválasztó délutánra a sok helyi érdeklődő mellett, más városrészekből is érkeztek. A gyerekeket a Répa, Retek, Mogyoró zenekar interaktív műsora szórakoztatta. A főzőversenyen három csapat mérte össze tudását, mindenhol pörkölt készült bográcsban. Első helyen végzett Csingervölgy csapata, második lett Bódé, harmadik Csikólegelő. A pünkösdi király(ok) a Szendvics csapat, négy középiskolás fiatal lett. A második helyen a Gepárdok végeztek, harmadik lett a Csi-pet csapat.

(ta)

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Kozma Tamás és Tóth Beáta 2024. május 11-én.

Ajkai dalosok is szerepelnek a Magyarpolányi Passióban

Az utolsó simításokat végzik a Magyarpolányi Passió, A fény útja - Via Lucis próbáin a Kálváriadombon. A kórusban, amelynek gerincét a három magyarpolányi kórus alkotja, szerepelnek ajkai és halimbai dalosok is. A próbákat már március végén elkezdték. Az előadások időpontja május 16., 17., 18., 19. valamint 24. és 25. este 9 óra.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

május

16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR

Fő út 66. (Tesco)

Tel.: 509-932

17-én SEMMELWEIS PATIKA

Semmelweis u. 2.

Tel.: 312-957

18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR

Alkotmány u. 20.

Tel.: 312-343

19-én HORIZONT PATIKA

Szabadság tér 10.

Tel.: 500-698

20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR

Frankel L. u. 16.

Tel.: 312-227

21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR

Fő út 66. (Tesco)

Tel.: 509-932

22-én SEMMELWEIS PATIKA

Semmelweis u. 2.

Tel.: 312-957

23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR

Alkotmány u. 20.

Tel.: 312-343

24-én HORIZONT PATIKA

Szabadság tér 10.

Tel.: 500-698

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR

Frankel L. u. 16.

Tel.: 312-227

26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR

Fő út 66. (Tesco)

Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

A kertek illatos növénye a bodza

Az ehető bodza, vagy más néven fekete bodza, nem csupán egy átlagos növény a kertekben vagy a kaszálók szélén. A magasra nőző bokor ágain ilyenkor májusban sorban sorakoznak az illatos, nagy tenyérnyi nagyságú fehér virágai. A bodza elsősorban gyógyhatása miatt olyan közkedvelt. Az ágain kívül mindegyik részét fel lehet használni valamilyen célra. Így a virágán túl a fekete boggyója, szára, gyökere és levelei is tartalmaznak fontos anyagokat, valamint számtalan kulináris és gyógyító lehetőséget rejtnek.

A bodzának számos fajtája létezik, de amit felhasználunk az a fekete bodza. Ez a bokor akár 3–10 méter magasra is megnőhet. Az ágai lefelé hajlók, belsejük szívacsos. A virágok az egész bokron megtalálhatók, a termések lefelé csüngnek.

Az ehető bodza felismerése azonban életbevágó fontosságú lehet, különösen, ha a mérgező gyalogbodzától (Sambucus ebulus) próbáljuk megkülönböztetni. A mérgező változat, nem fásszárú, hanem lágyszárú, kisebb növény. Ágai felfelé állnak, és a virágok a tetején helyezkednek el. A különbség azonban nem mindig könnyen felismerhető, így gyűjtéskor különösen figyeljünk az élőhelyre és a megjelenésre.

Figyeljünk oda a színére is! Az ehető bodza virágában nincs piros szín, csak *fehér* és *sárga*!

A bodza gondozása viszonylag egyszerű, ugyanakkor fon-

tos figyelmet fordítani a megfelelő helyre és a tápanyagellátás biztosítására. Napos vagy félárnyékos helyet kedvel, és szereti a jó vízelvezetésű talajt. Rendszeres öntözésre és tápanyagpótlásra van szüksége, hogy egészségesen és bőségesen virágozzon.

Szaporítása leggyakrabban dugványozással történik, mely könnyű, és eredményes módszer. A tavaszi vagy nyári hónapokban érdemes vágott dugványokat elültetni, melyek gyorsan meggyökereznek. A kertészetekben lehet kapni már nemesített változatokat is. Ezeknek hatalmas virágaik vannak, igazi illatbombák, amelyek minden kertet megtöltenek. Az alacsonyabb fajták akár sövényként is funkcionálhatnak.

A bodza virágai nemcsak esztétikai élményt nyújtanak, de számos gyógyászati és kulináris célra is felhasználhatók. A virágokat gyakran



A fekete bodza virágai mostanában erejük teljében pompáznak (Fotó: Futó)

használják teaként, melynek fogyasztása enyhítheti a megfázás tüneteit, és elősegítheti az immunrendszer erősítését. Emellett a bodza virágokból szörp, szirup és likőr is készíthető, melyek friss és kellemes ízzel ajándékozzák meg a fogyasztókat.

A palacsintatésztába mártott és olajban kisütött fekete bodza virágzatot bizonyára sokan ismerik, de az utóbbi időben elterjedt a bodzavirág-lekvár is. A rutinos lekvárfőzők már nemcsak az őszi fekete boggyójából készítik a lekvárt, hanem az *illatos virágából* is.

Hozzávalók: 20 db bodzavirág, 2 db citrom, 1 db vanília-

rúd), 30 dkg cukor, 3 db alma, 1 csomag dzsemfix (szuper 3:1) és 5 dl víz. Elkészítés: A bodzavirágokat leöblítjük, és a vastagabb szárazakat levagdossuk. Felkarikázzuk a citromokat, és egy tálban a bodzával rétegezve, valamint a vízzel leöntve, egész éjszaka hűtőben pihentetjük.

Másnap hozzáadjuk a cukorral elkevert dzsemfix port, a lereszelt almákat, és a félbevágott vanília rudat. Forrástól számítva 5 percig főzzük, majd leszűrjük, és kis üvegekbe öntjük, amiket pár percig fejtetőre állítunk. Pírtósra, vajás kenyérré isteni finom. Jó étvágyat hozzá!

F. P.T. ■

BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSŰS FELVÁSÁRLÁST TART! KORREKT - MEGBÍZHATÓ - LEINFORMÁLHATÓ



Aranyfelvásárlás

12.500 Ft/g-tól 25.500 Ft/g-ig
(Világpiaci ár változása miatt az árváltozás jogát fenntartjuk.)



Ezüst dísztárgyak, evőeszközökészlet

(hiányos is)
150 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig



Aranyfog felvásárlás magas áron
25.000 Ft/g

Forgalomból kivont valuta, ezüstpénzek, kitüntetések (1945 előtt)



Herendi készletek dísztárgyak, figurák felvásárlása



Briliánsfelvásárlás 49.900 Ft/g is lehet (egyedi árképzés)



Zsolnay körpecsés tárgyak 500.000 Ft-tól akár 1.000.000 Ft-ig (eozinos antik)



Kar-, zseb-, faliórák felvásárlása (Omega, Vacheron, Doxa, Movado, Angelus, Rolex Patek arany zsebóra (láncsal együtt) 500.000 Ft

Ajka Fitromax Panzió; Rákóczi Ferenc u 14 (rendőrséggel szembe)

2024.05.24-én péntek 10:00-13:00

Tel.: +36 20 200 60 84 • +36 1 209 42 45
dinasztiagaléria11@gmail.com • www.dinasztiagaléria.hu